

“十二个严禁”“十二个不准” 我市进一步严明村(社区)“两委”换届纪律

本报讯(通讯员 邝煜)近日,市纪委监委印发《关于严肃村(社区)“两委”换届纪律通知》(下称《通知》),明确提出“十二个严禁”“十二个不准”的纪律要求,用铁的纪律确保换届风清气正。

《通知》明确,各县区委、换届工作领导小组各成员单位要以高度的政治自觉,充分认识严肃换届纪律的重要性,教育引导广大党员、群众依法依规参选、公平竞争,正确行使民主权利,严格遵守“十二个严禁”“十二个不准”要求,即严禁骗选贿选,严禁破坏选举,严

禁非法活动,严禁诬告诽谤,严禁打击报复,严禁损公肥私,严禁弄虚作假,严禁侵害公物,严禁徇私舞弊,严禁干预选举,严禁扰乱选举,严禁其他违规行为;不准赠送礼品礼金,不准违规请吃消费,不准变相送钱送物,不准许诺派送财物,不准贿赂竞争对手,不准进行利益诱导,不准侵害集体财物,不准私下说情跑要,不准贿赂公职人员,不准干预阻挠调查,不准违反规定程序,不准从事其他形式的拉票贿选。

《通知》要求,各级换届工作领导机构要公布举报电话,设置举报信箱,

畅通举报渠道,建立违纪违法问题核查责任制和限时办结制,认真做好群众举报和来信来访受理工作。要以“零容忍”态度严肃查处违纪违法行为,对拉票贿选、干扰、破坏或妨碍选举的,纪委监委、公安机关要严肃查处、坚决打击;对以不正当竞争手段参选的,一经发现即取消参选资格,对已经当选的宣布当选无效。要夯实各级党组织抓换届纪律的责任,对因履责不力、失职渎职导致换届风气不正、纪律松弛、影响恶劣的,严肃追究有关责任人的责任。

我市召开目标责任考核推进会

本报讯(记者 肖兵 艾蓓)12月23日,我市召开目标责任考核推进会,通报情况、分析形势,动员全市上下咬定目标、加压奋进,聚力冲刺“三个确保”目标。省人大常委会副主任、市委书记郭青主持并讲话。市委副书记、市长赵俊民,市委副书记王刚,市委常委高晶华、罗雪莉、黄戈、刘建平、王安中,副市长鲁琦、寇全安、何邦军、张维华出席会议。

郭青在认真听取省考任务完成情况汇报后指出,要客观分析当前形势,正确对待困难和挑战,坚定信心决心,强化责任担当,集中有限时间和精力,全力弥补欠账指标,做优做强共性指标,确保在年

度目标责任考核中交出优异答卷。

郭青强调,要树牢“一荣俱荣、一损俱损”的大局观,一心一意,实心实意、全心全意配合省对市年度目标责任考核,客观公正评价工作、评价班子、评价干部,充分展示我市经济社会发展成效和党员干部良好形象,力争考出好成绩、考出新动力。要严格落实考核奖惩,认真落实“三项机制”、“保优争先”十条措施等制度,对在完成省考任务过程中表现优秀、实绩突出的部门和县区,在表彰奖励、干部提拔重用等方面予以倾斜,对工作拖沓、履职不力、未完成任务甚至影响大局的,严肃追责问责。要精心编制“十

四五”规划,认真谋划明年产业项目建设、扩大开放招商、巩固脱贫成果、推进乡村振兴等工作,奋力实现良好开局。

赵俊民要求,要保持善作善成的定力和韧劲,认真对标省考任务查漏补缺,积极总结提炼亮点工作,精心做好考核保障,确保优势更优、特色更特,更强更稳。要突出重点抓“六保”促“六稳”,统筹推进脱贫攻坚、生态环境、信访维稳、安全生产等各方面工作,一手抓今年收官,一手抓来年工作谋划,理清发展思路,强化工作措施,全力推动经济发展换挡提质、积蓄动能,恢复增长。

市直相关部门负责同志参加会议。

赵俊民一行慰问安岚高速公路建设者

本报讯(记者 艾蓓)12月23日,安岚高速正式通车。市长赵俊民,省高速集团总经理孔庆学,市委常委、副市长刘建平,市政协副主席、岚皋县委书记周康一行看望慰问高速公路建设人员。

赵俊民代表市委、市政府向安岚高速通车表示祝贺,并向所有参建人员致以诚挚慰问。他指出,安岚高速是我省“十三五”县县通高速重点项目,也是陝西向南开放的关键通道,建成通车后必将对安康加快融入成渝经济圈、打造秦巴区域综合交通枢纽和物流节点城市产生积极推动作用。要以安岚高速通车为契

机,认真谋划“十四五”交通重点项目,进一步打通主动脉、畅通微循环,抢抓机遇扎实推进“六保”“六稳”,带领沿线群众走上增收致富快车道,巩固拓展脱贫攻坚成果,奋力开启新的美好生活。

孔庆学指出,安岚高速通车标志着陝西高速集团“十三五”通县高速任务圆满完成收官,项目建设单位要乘胜前进,加快推进岚皋至陕渝界段控制性工程建设,力争早日打通这条出陕入渝大通道。运营管理单位要针对山区高速运营特点,强化安全出行,提供一流服务,把安岚高速养护好、管理好,为安康经济社会

发展和人民群众便捷出行做好服务保障。据悉,安岚高速公路是国家高速公路银川至百色线(G69)的重要组成部分,此次通车路段全长47.4公里,起点位于汉滨区建民办忠诚村,设枢纽立交与十天高速相接,终点位于岚皋县城关镇堰塘湾村,设岚皋互通立交与省道207相接,总投资83.33亿元,桥隧比84.5%,设互通立交4处,服务区1处(汉滨南服务区),收费站3处(安康南、双龙、岚皋收费站)。通车后岚皋到安康市区的行车时间将由过去的90分钟缩短为35分钟。



12月23日,汉滨区大河镇流芳村稻鱼生态综合种养示范园喜获丰收。2019年开始,该村在农业农村部门的帮扶下,在稻田内发展稻鱼共养产业,稻田不施农药和化肥,放养鲤鱼和草鱼,形成立体化生态链,生产的稻鱼也被当地食品加工企业收购。目前,该村发展稻鱼共养70余亩,亩均增收2000余元,生态种养改变了当地农业的生产模式,也让农田实现了增产增值,让农户实现了增收致富。

周濬 摄

走深走实走心
——镇坪县全面完成村(社区)党组织换届
通讯员 周继超 熊彬斌

自村(社区)“两委”换届工作启动以来,镇坪县坚持“三个三”工作思路,以高效率高质量完成村(社区)“两委”换届为目标,以经得起群众检验、经得起实践检验、经得起时间检验为要求,全力以赴、千方百计、蹄疾步稳圆满完成村(社区)党组织换届。

此次换届共选举产生新一届村(社区)党组织班子成员275名,支部委员平均年龄47.8岁,较上届下降1.4岁,支部书记平均年龄42.1岁,较上届下降0.8岁,委员中35岁以下63人,其中最年轻的是24岁。大专以上文化程度66人,其中大学本科学历21人。女委员69人,占比25.1%,女支部书记11人,占比16.9%。支部书记连任52人,新当选13人。委员中来源于本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本乡本土大学生毕业生、退役军人“四类人员”152人,占比55.27%;支部书记中“四类人员”38人,占比58.46%。

“三个先行”夯基础,调研摸底先行,各镇扎实开展调研摸底,入户率达到60%以上,研判“两委”班子成员的思想作风、领导能力、工作实绩及群众满意度,按照“放心村、一般村、复杂村”三个类别建立了选情台账。县委组织部牵头组成3个调研组深入7个镇,每个镇随机选择不少于3个村,每个村走访不少于5户,并与70余名镇村干部面对面进行交流,了解掌握基层实际情况,督促

各镇做好换届准备。

整顿提升先行,按照“整改不到位不换届”的原则,对65个村(社区)依据选情台账、指导组掌握情况和换届时间节点实行“红黄绿黑”四色管理,红色预警、黄色提醒、绿色监控、黑色整治追责,对10个复杂村制定了选情稳控方案和突发事件应急预案,各类信访矛盾稳控有力,化解及时,在换届选举前10个复杂村已有7个整顿转化了一般村。

人才储备先行,为化解村级后备力量不足的问题,创新通过“三荐一考”,即党员群众推荐、村党支部组织推荐、个人自荐,镇党委考察选拔程序,将一批拥护党的路线、方针、政策,工作作风扎实、文化水平较高的致富能人、外出经商务工优秀青年、返乡大学生和退伍军人选拔为村级后备干部。通过定岗锻炼等措施,将相对成熟的村级后备干部放到相应岗位进行锻炼,安排他们参加各种村务活动,在重大问题决策之前征求他们的意见;通过压担子、交任务的方式,不断提高他们分析、判断和解决问题的能力。换届前,全县累计培养储备政治素质好、工作能力强、致富带富(下转三版)

聚焦“两委”换届

本报讯(记者 吴昌勇)近年来,市科技局坚持围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,主动面向主导产业科技创新主战场,立足安康资源禀赋,积极推进富硒产业链核心技术攻关、科技创新平台建设及关键技术带头人培养、产学研合作等工作,为全市农业发展、脱贫攻坚、农民富裕提供了有力的科技支撑。

加快科技创新,助力富硒产业提质增效。该局支持的富硒茶、微细粉、红茶、茶多酚、黑茶、黄茶、花香茶等重大科技成果15项,取得了显著的经济效益和社会效益。其中,富硒茶叶利用率为原来的20%提高到80%以上,让安康茶叶走出国门,实现出口,提高了产品的附加值,延长了产业链,支持魔芋即食食品、方便食品、新型膳食纤维饮品研发,让安康魔芋身价倍增;支持开展“中药材标准化种植及深加工”“高剂量绞股蓝总甙胶囊临床实验及生产”“绞股蓝籽油系列产品研发”“平利绞股蓝食品配方(秘方)技术应用与产业化开发”“汉源拐枣(万寿果)富硒保健解酒饮料研究开发与产业化”“富硒拐枣果汁活性成分及降糖机理研究及产业化”等项目,使安康绞股蓝、拐枣等身价倍增,实现了产业升级和群众增收的双赢。

建设科技平台,引领富硒产业发展方向。市科技局积极推进农业创新平台建设,聚集科技创新资源。近年来,先后建成省级

魔芋产业创新联盟、富硒水产创新联盟,支持申报建成省级农业科技园区5个,引领示范范陕茶一号、山地猕猴桃等产品品种30余个,推广“富硒茶叶资源综合利用技术”“富硒魔芋标准化生产技术”“富硒核桃生产关键技术”等新技术40余项,加速了各县区特色产业品牌化、标准化、规模化进程。打造了陕茶一号、秦魔一号、二号、绞股蓝新品种秦龙、福音等一批知名品牌,引领全市主导产业高质量发展。

培育科技人才,激发产业创新创业活力。依托“三区”人才、科技特派员等科技人才资源和6个国家、3个省级、3个市级示范创建基地,与高校院所建立的2家试验示范站,积极组织开展各类技术培训,直接受益群众达4万人次以上。在全市培育出一支以农村技术能手、种植大户、致富带头人为主体的新型职业农民队伍,并涌现出王行成、张百忍、崔鸣、王显安等在内的一批科技特派员、“三区”人才先进典型,成为引领脱贫攻坚的中坚力量。

开展产学研合作,解决产业技术瓶颈。通过与科技部、省科技厅举办富硒产业创新挑战赛,广泛征集技术需求,面向省内外科研院所公开揭榜比拼,解决富硒产业发展的瓶颈问题。通过与西农大、西安交大等高校的产学研合作柔性引进人才、团队开展课题攻关和成果转化,为富硒产业发展提供了有力的科技支撑。

市科技局强化科技支撑引领 推动富硒产业高质量发展

《易地扶贫搬迁社区管理服务规范》发布

本报讯(通讯员 陈延安 邱胜兰)

日前,市市场监管局发布DB6109号地方标准——由岚皋县制定的《易地扶贫搬迁社区管理服务规范》。该规范于12月9日通过专家评审组评审,一致认为该标准符合规范要求,能够有效指导我市易地扶贫搬迁社区管理,具有一定的科学性、适用性、先进性。

据悉,“十三五”期间,岚皋县共实施易地搬迁9262户30044人。为巩固提升脱贫攻坚成果,破解易地搬迁群众就业难、办事难、管理难、融入难、维权

益保障难等难题,全力做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,2019年以来,岚皋县在中省市相关文件精神的要求下,创新打造以党建“红色”引领、两业“金色”增收、三方协同“橙色”管理、“4+x”“绿色”服务为主要内容的“睦邻之家”工作模式,实现搬迁群众“搬得出、稳得住、快融入、逐步能致富”目标,被陕西省脱贫攻坚领导小组评为2020年陕西省脱贫攻坚奖组织创新奖。为使工作更加规范、可推广、有标

准,岚皋县发展改革局在总结本县“睦邻之家”工作的基础上,与县市场监管局共同起草《易地扶贫搬迁社区管理服务规范》,从总体要求、品牌创建、管理制度、产业支撑、就业服务、公共服务和评价等多个方面进行阐释。其中,评价采取逐项赋分制,并规定了“一票否决”情况。凡总分在90至100、80至90(不含)、70至80(不含)者,分别评为五星、四星、三星社区并予以授牌;70分以下和“一票否决”者为不合格,不授牌。

我市开展农村人居环境整治“百千工程”考核

本报讯(通讯员 李忠)为全面检验2020年度农村人居环境整治“百千工程”实施情况,正确评价各县区和各包抓部门工作实效。近日,市人居办从5个农村人居环境整治专项推进办公室抽调专人组成3个考核组,由相关部门分管领导带队,分赴各县区开展检查考核。

考核采取随机抽样的方式,每县从“百千工程”中随机抽取2个示范村、1个推进村,重点围绕农村厕所革命、生活垃圾分类、生活垃圾污水治理、农业废弃物资源化利用、村容村貌提升、运营管护等工作,进村入户实地查看、重点访谈,深入了解各县区“百千工程”工作开展情况,对工作实效进行全面检验、考核。考核结果将报市考核办,作为各县区、各包抓部门农村人居环境整治负面清单,纳入市委、市政府年终目标考核。

近年来,为深入推进农村人居环境整治工作,我市按照重点突出、示范引领、梯次推进的思路,全面启动农村人居环境整治“百村示范、千

户推进”示范创建活动,全市已累计启动示范村227个,推进村1659个,示范创建初见成效。目前全市共有45个村被评为“陕西美丽宜居示范村”,4个村入选全国乡村旅游重点村,17个镇创建为国家卫生镇,5个村入选国家传统村落名录;平利县、镇坪县被生态环境部授予全国第三批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。通过示范带动,有力推动了我市全域实施农村人居环境整治工作。

安康富强机场旅客吞吐量突破3万人次

本报讯(通讯员 汪德玺 李婵)截至12月20日,安康富强机场累计保障航班282架次,旅客吞吐量突破3万人次,平均客座率70%。

据悉,安康富强机场自9月25日正式通航以来,全体工作人员勠力同心,共促主业发展,积极对接多家航空公司部署安康航线航班,目前共开通安

康—广州、重庆—安康—西安、安康—北京、安康—杭州、安康—上海5条航线6个航点,周航班量达20个,极大方便了安康人民出行;协调联系安康日报等媒体,宣传安康富强机场航班信息,组织安康当地旅行社多次召开航线推介会,多方错位宣传安康富强机场航班航线信息;在实现“运通一

体”的基础上,紧锣密鼓联系对接布局新航线,目前正在协调开通天津、武汉等地航班。

下一步,安康富强机场将积极争取开通更多符合安康经济社会发展实际的航线,持续提升安全运行保障能力,确保通航飞行和民航运输同场安全运营。

打赢硬仗保平安

——紫阳县人民法院强力推进扫黑除恶专项斗争纪实

记者 陈楚琨

态化。

“三年来,紫阳县人民法院攻坚克难,以整改中央督导组反馈问题为突破口,持续深化‘五个再一遍、三个大起底’,扎实推进‘三清零一攻坚’行动,推动扫黑除恶专项斗争常态化。截至目前,紫阳县人民法院共审结黑恶势力犯罪案件3件30人,其中黑社会性质组织案件1件17人,恶势力团伙案件2件13人,依法判处财产刑共计279.23万元……一串串数字的背后,是紫阳县人民法院助力扫黑除恶专项斗争向纵深发展、维护社会和谐稳定的不懈努力,背后凝聚了全体干警的艰辛付出与汗水。”

“自扫黑除恶专项斗争开展以来,

紫阳县人民法院党组高度重视扫黑除恶专项斗争,多次召开党组会、专项推进会,及时研判专项斗争发展态势,成立以院长为组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,统筹推进扫黑除恶工作,相继出台工作制度10余项,切实压实主体责任,凝聚起专项斗争的主心骨。“案情复杂、敏感性强,是涉黑案件的普遍特征。为了将案件办成铁案,紫阳县人民法院严把事实关、证据关、法律适用和程序关,(下转四版)